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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 5267/25-6-2024 Ερώτηση βουλευτών της Κ.Ο. ΣΥΡΙΖΑ 

Σε απάντηση της ως άνω Ερώτησης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας 
του Υπουργείου Ανάπτυξης, σας γνωρίζουμε ότι οι διαδικασίες αδειοδότησης και επέκτασης των 
μεταποιητικών δραστηριοτήτων, καθώς και ο έλεγχος της λειτουργίας τους δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες 
των υπηρεσιών της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Η αξιολόγηση και έγκριση του αιτήματος επέκτασης, καθώς και η διενέργεια των ελέγχων για την 
διαπίστωση της τήρησης ή μη των όρων και προϋποθέσεων λειτουργίας των μεταποιητικών επιχειρήσεων 
αποτελεί αρμοδιότητα και ευθύνη της Διεύθυνσης Ανάπτυξης της οικείας Περιφερειακής Ενότητας 
(αδειοδοτούσα αρχή), η οποία έχει γνώση των πραγματικών περιστατικών, όλων των στοιχείων του φακέλου 
και τη δυνατότητα αυτοψίας κάθε εγκατάστασης.

Σε ότι αφορά την επικινδυνότητα της εγκατάστασης, αυτή αντιμετωπίζεται στο πλαίσιο της υπ’ αριθμ 
172058/2016 (ΦΕΚ Β’ 354) απόφασης με θέμα «Καθορισμός κανόνων, μέτρων και όρων για την αντιμετώπι
ση κινδύνων από ατυχήματα μεγάλης έκτασης σε εγκαταστάσεις ή μονάδες, λόγω της ύπαρξης επικίνδυνων ο
υσιών, σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της οδηγίας 2012/18/ΕΕ «για την αντιμετώπιση των κινδύνων μεγάλ
ων ατυχημάτων σχετιζομένων με επικίνδυνες ουσίες και για την τροποποίηση και στη συνέχεια την κατάργησ
η της οδηγίας 96/82/ΕΚ του Συμβουλίου» του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 4ης Ιουλί
ου 2012. Αντικατάσταση της υπ’ αριθ. 12044/613/2007 (Β΄376), όπως διορθώθηκε (Β΄2259/2007)». Αρμόδια 
αρχή για την εφαρμογή της ως άνω απόφασης, κατά το άρθρο 25, είναι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας (Γενική Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Πολιτικής/ Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης σε 
συνεργασία, για τον σχεδιασμό των χρήσεων γης, με τη Γενική Διεύθυνση Χωρικού Σχεδιασμού.

Η καταχώρηση της μελέτης γίνεται με απόφαση της αδειοδοτούσας αρχής, ύστερα από την συγκέντρωση 
των προβλεπόμενων γνωμοδοτήσεων. Η καταχώριση της Μελέτης Ασφαλείας και η θεώρηση του φακέλου 
Κοινοποίησης γίνεται πριν τη χορήγηση της άδειας λειτουργίας και δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου 
της, δεδομένου ότι τα στοιχεία της μελέτης αυτής τελούν υπό διαρκή έλεγχο, συμπλήρωση και βελτίωση.

Η Διεύθυνση Αδειοδότησης Επιχειρήσεων και Επιχειρηματικών Πάρκων της Γενικής Γραμματείας 
Βιομηχανίας, ως επιτελική αρχή, είναι αρμόδια για το θεσμικό πλαίσιο εγκατάστασης και λειτουργίας των 



μεταποιητικών και συναφών δραστηριοτήτων κατά τα οριζόμενα στο Β’ μέρος του ν. 3982/2011 και στο 
Κεφάλαιο ΣΤ’ του ν.4442/2016, καθώς και για να δίνει γενικές κατευθύνσεις και οδηγίες στις Αδειοδοτούσες 
Αρχές για την ομοιόμορφη εφαρμογή της σχετικής νομοθεσίας και των κανονιστικών αυτής πράξεων.

Για τα λοιπά αναφερόμενα στην ανωτέρω ερώτηση, αρμόδια να απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουρ
γεία.  
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